

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 36 5.11.2017

Doufej, Izraeli, v Hospodina, nyní i navěky. (Ž 131)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 23,1-12)

Ježíš mluvil k zástupům i ke svým učedníkům: „Na Mojžíšův stolec zasedli učitelé Zákona a farizeové. Dělejte a zachovávejte všechno, co vám řeknou, ale podle jejich skutků nejednejte, neboť mluví, ale nejednají. Svazují těžká a neúnosná břemena a vkládají je lidem na ramena, ale sami se jich nechťejí dotknout ani prstem. Všechny své skutky dělají jen proto, aby se ukázali před lidmi. Dávají si zhotovovat zvlášť široké modlitební řemínky a zvlášť velké střapce na šatech, mají rádi čestná místa na hostinách a přední sedadla v synagógách, mají rádi pozdravy na ulicích a když jim lidé říkají ‚Mistře‘. Vy však si nedávejte říkat ‚mistr‘, jenom jeden je váš Mistr, a vy všichni jste bratři. A nikomu na zemi nedávejte jméno ‚otec‘, jenom jeden je váš Otec, a ten je v nebi. Ani si nedávejte říkat ‚učitel‘, jenom jeden je váš Učitel - Kristus. Kdo je mezi vámi největší, ať je vašim služebníkem. Kdo se povyšuje, bude ponížen, a kdo se ponižuje, bude povýšen.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ


Dělejte a zachovávejte všechno, co vám řeknou, ale podle jejich skutků nejednejte, neboť mluví, ale nejednají. Aníž bychom chtěli paušalizovat, určitě by se dal tento Ježíšův výrok v některých aspektech aktualizovat i na dnešní církevní poměry. Kolik lidí pověsilo víru „na hřebík“, mají vůči ní nezlomné předsudky či možná ještě spíše jsou jednoduše apatičtí právě kvůli církvi, kvůli pocitu, že někteří její představitelé až moc podléhají nejrůznějším pokušením tohoto světa. Ano, církev zajisté není dokonalá, jako my sami, ale nechat si kvůli tomu vzít radost z evangelia? Určitě ne, a cestou k tomu je jen pokorný a opravdový život podle Ježíšova vzoru. Žijme jej s radostí mezi svými blízkými a všude tam, kde jeden druhému pomáhá snímat břímě problémů všedního dne, kde se vzájemně utěšují ve víře a jsou si oporou, když je potřeba. Tam, kde lidé chtějí žít smysluplně a odpovědně před Bohem i sami před sebou. Rozhlédněme se kolem, určitě nebude třeba dlouho hledat. To je totiž ta pravá církev, kterou můžeme směle ukazovat okolnímu světu.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 25,1-13) Ženich je tady! Jděte mu naproti!

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Je stále těžší sledovat a třídit rozmáhající se myšlenkový a emocionální zmatek, který se na dnešního člověka valí odevšad a strhává jej na tu či onu stranu. Církev nejen není ušetřena tohoto přívalu, ale čím dál víc se zdá, jako by byla jeho privilegovaným cílem. Symptodem toho je sbírání podpisů pod různé petice, ať už pro papeže či proti němu (jak jsme tomu byli v uplynulých týdnech svědky, pozn. red.). Příčinou je v neposlední řadě nejasné chápání pokroku, jehož nositelem v tom nejautentičtější smyslu je - a vždycky byla - církev. Tento křesťanský pokrok byl totiž nahrazen ideou, která zamlčuje rozdíl mezi vývojem v kontinuitě podstaty, čili tajemství víry, a jejím popřením, a legitimizuje tak všechny novověké ideologie: od takzvaného národního obrození, přes komunismus, nacismus, až po individualismus, sexualismus, globalismus apod. Mnoho sociálních lží právě proto dodnes parazituje na křesťanské víře a vydává za rozvoj - více či méně skryté - popírání toho podstatného.

(P. Milan Glaser, *O volbách a „podpoře“ papeži Františkovi*, 22.10.2017, dle radiovaticana.cz)

Zaujal vás tento příspěvek? Sdílejte jeho plnou verzi a diskutujte o ní na farním .

SVÁTKY V TÝDNU 5.11. – 12.11.2017

- Neděle 5.11. Miriam / sv. Zachariáš a Alžběta (31. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 6.11. Liběna / sv. Leonard (Linhart)
 - Úterý 7.11. Saskie / sv. Wilibrord
 - Středa 8.11. Bohumír / sv. Gottfried (Bohumír)
 - Čtvrtek 9.11. Bohdan / Svátek Posvěcení lateránské baziliky
 - Pátek 10.11. Evžen / sv. Lev Veliký
 - Sobota 11.11. Martin / sv. Martin
 - Neděle 12.11. Benedikt / sv. Josafat (32. neděle v mezidobí)
-

PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM

V malé mexické vesničce americký turista chválí rybáři úlovek a ptá se, za jak dlouho ryby nalovil. – „Za několik hodin,“ odpovídá rybář. „A proč jste tedy nezůstal na moři a nenachytl ryb víc?“ – „Mně a mojí rodině to stačí“. „A co děláte ve zbylém čase?“ – „Když nelovím, vstávám později, připravím sítě, hraji si s dětmi, popovídáme si s manželkou, večer se jdu do vesnice podívat za přáteli.“ Američan jej přeruší: „Mám vzdělání na Harvardu a můžu vám pomoci. Začněte tím, že budete denně o trochu déle rybařit. Ryby, které ulovíte navíc, prodáte. Za tyto peníze si brzy koupíte větší loď, pak druhou a třetí a tak dále. Místo prodeje ryb překupníkům si časem otevřete zpracovatelskou továrnu. Pak se odstěhujete z téhle malé vesničky do Mexico City, Los Angeles nebo dokonce do New Yorku! Odtud pak budete řídit obrovský podnik.“ – „Jak dlouho to bude trvat?“ ptá se Mexičan. „Dvacet, možná pětadvacet let,“ odpovídá Američan. „A potom?“ „Co potom? Pak to začne být teprve opravdu zajímavé,“ směje se Američan. „Až se vaše obchody hodně rozrostou, začnete prodávat sklady a vyděláte miliony!“ „Miliony? Skutečně? A potom?“ – „Potom můžete jít do důchodu, usadit se v malé klidné vesničce blízko pobřeží, dlouho spát, hrát si s dětmi, trochu rybařit, držet siestu a trávit večery popíjením s přáteli!“ (překl. z angl., zkrácen a upraven)

AKTUALITY Z FARNOSTI

Přijďte plést adventní věnce v naší farnosti. Případní zájemci se mohou přihlásit v sakristii. Stále chybí dobrovolníci do kostelní služby i ochotní věřící k modlitbě růžence přede mší svatou. Na So 25.11. je plánován úklid celého kostela, prosíme o výpomoc.

Co se děje u dominikánů:

V Ne 5.11. proběhne dušičkové setkání na ústředním hřbitově v Olomouci u dominikánské hrobky, začátek dušičkovou pobožností ve hřbitovní kapli ve 14.30 hodin.

V So 11.11. zveme na setkání laiků sv. Dominika (9.30 h mše sv., dále v sále kláštera) a před adventní odpoledne s Fimem pro maminky s dcerami od 10 let i bez dcer (13-18 h, sál kláštera).

AKTUALITY OBECNÉ

Dne 6.11.2017 se od 17:30 uskuteční „Setkání u studny“ s Jiřím Nohelem a jeho kapelou Žalozpěv, a to na Václavském nám. v Olomouci. První půle Studny bude vyhrazena koncertu kapely a potom následuje beseda v kavárně Amadeus, věnovaná přírodě, poezii a hudbě.

V termínu 10.– 11.11.2017 proběhne v olomouckém Regionálním centru druhý ročník Konference o evangelizaci s účastí mnoha zajímavých hostů: olomoucký arcibiskup Jan Graubner a plzeňský biskup Tomáš Holub, Otto Neubauer z Rakouska nebo P. Vojtěch Koukal a sestra Veronika Barátová z Komunity Blahoslavenství. Na konferenci je možné se přihlásit na internetových stránkách konference: www.credonadacnifond.cz.

Listopadová „Malá pouť za velké věci“ od olomoucké katedrály k bazilice na Svatém Kopečku, s úmyslem prosit za víru v rodinách, se uskuteční 12.11.2017. Cesta je dlouhá 8 km (2 hod.). Podle fyzických sil se k pouti můžete připojit před katedrálou v 12:45, cca v 14:25 pod kopcem v Samotiškách a v 15:00 v bazilice na Svatém Kopečku.

KOUTEK AFORISMŮ

Dát Bohu příležitost, znamená modlit se víc než jenom příležitostně...

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. ■ Farnost Svatého Mořice Olomouc